

万源民警乔装人口普查员抓获“麻老虎”

今天达州

权威发布

区域新闻

12

2020年11月23日

星期一

2382258

主编:杨波

编辑:韩春艳

13年前,人称“麻老虎”的何某与团伙成员在广东东莞疯狂拦车抢劫,犯下命案后,他四处躲藏隐姓埋名。近日,万源警方将潜逃13年的何某抓获归案,这桩沉寂了13年的命案终于告破……

抢劫车辆杀害司机

2007年,广东省东莞市连续发生多起抢劫车辆案件,其中一起案件将司机残忍杀害。案发后,当地警方陆续抓获3名犯罪嫌疑人,同时交代了另一名同伙,但只知其外号叫“麻老虎”,是万源市中坪乡人。这些年来,当地警方始终未放弃对“麻老虎”的追捕,同时发布通缉令征集线索,但因技术手段受限等原因,加上嫌疑人隐姓埋名,所以一直没有发现有价值的线索。

今年11月,广东警方就此案再次进行梳理侦破,终于收获了一条重要线索——“麻老虎”可能潜逃回了万源!获得线索后,广东警方立即与万源市公安局取得联系,请求万源市公安局协助配合。

乔装人口普查员进村摸排

“逃犯潜逃13年之久,广东警方提供的信息仅仅只有其户籍地和外号,找他如同大海捞针。”万源市公安局刑侦大队副大队长陈守勇和辖区黄钟派出所所长郝望分析案情后,决定组织警力,在不惊动嫌疑人的情况下,动用一切可以动用的资源去摸排,协助广东警方尽快破案!

为了抓捕犯罪嫌疑人,办案民警用上最原始也最累的方法:进村摸排。民警身穿便衣,背着挎包,乔装成人口普查员,借着人口普查的名义,挨家挨户统计本地人



员信息。经过3天的细致工作,民警在与群众交谈中了解到,黑宝山镇(原中坪乡)的何某,年轻时在外地混过黑社会,年龄也与嫌疑人“麻老虎”相似。

为了查清何某是否为涉案嫌疑人“麻老虎”,办案民警围绕何某的经历、面貌特征开展深入调查。通过大量工作,民警获悉2007年何某在广东省东莞市打工时曾使用过“麻老虎”的外号。由此,民警认定何某与涉案嫌疑人“麻老虎”系同一人。

蹲守9个多小时抓获逃犯

万源警方迅速通过电话与广州警方联系。得知“麻老虎”身份被查明后,广东警方于11月18日抵达万源市。11月19日上午,广东警方、万源市公安局刑侦大队和黄钟派出所出动警力10余人组成侦查队伍,集结开展落地抓捕工作。

经侦查确认,“麻老虎”藏匿在家中。参战民警分析,如果公开抓捕,“麻老虎”势必会反抗,甚至会做出伤及无辜的极端行为。为了不打草惊蛇,确保抓捕工作取得成功,抓捕组在“麻老虎”家附近蹲守9个多小时,于当天下午5时成功将犯罪嫌疑人何某抓获。

经民警讯问,何某(男,47岁,万源市黑宝山镇人)对犯罪事实供认不讳。他说,潜逃前8年,他在地四处躲藏,不断更换住所和工作地,平时一听到警笛声就吓得发抖。2015年,何某回到老家后极少出门,不敢交友,只能在家务农和四处打小工糊口。

“我们花了十几年时间,都未能查明他的身份,没想到被你们几天就查出来了,非常感谢你们!”广东警方办案人员抑制不住内心的激动,“虽然这个案件的另3名犯罪嫌疑人已被抓获,但‘麻老虎’一天不归案,这个案件就会多推迟一天结案。”

目前,万源警方已将犯罪嫌疑人“麻老虎”何某移交广东警方作进一步审理。

达州日报社全媒体记者 赵曼琦

89岁老人街头走失
民警通过监控找到

本报讯 (达州日报社全媒体记者 程序) 近日,达川区河市镇一名89岁的老人走失,家人到处寻找未果,只得向辖区河市派出所报警求助。接警后,派出所民警查找社会监控将老人寻回。

当日下午4时30分,河市派出所接到110转警称:河市镇大兴街一位居民的母亲走失。接到报警后,派出所民警迅速赶往报警人家中,了解到其母亲叫陈某某,89岁,且神志不清、行走不便。当天下午2点,陈某某身穿红色棉衣,从家中出门至今未归,身上没有任何联系方式。

掌握老人外貌特征后,考虑老人年龄偏大且行走不便等因素,民警迅速做出研判,决定兵分两路,一路民警立即调阅老人居住地附近的社会监控记录,以便确定老人行走轨迹;另一路则沿街寻找。民警对周边视频监控仔细筛查后发现,当天下午3时29分,一名身穿红色棉衣,头发全白的老人出现在监控视频画面中。经其家人辨认,视频中的老人确为陈某某。

民警通过监控记录确定老人的行走轨迹后,立即将线索反馈给沿街寻找的民警。最终,民警在南大街二中学校附近找到了陈某某,见到老人安然无恙,民警马上通知其儿子,并将老人送回家中。



了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

·公益广告·

健康运动最文明 修身养性终生行



达州日报社